



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 25 (24545) 13 февраля 2007 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Троснянский район МОЛОКО ПОЙДЕТ НА КОНКУРС

Условия профессионального соревнования, призванного активизировать заготовку молока в районе, согласовали заготовители, главы сельских поселений и владельцы хозяйств.

Поощрять лучшего заготовителя по итогам года решено премией в размере 1500 рублей при условии, что он соберёт не менее 170 тонн, а закупки в расчёте на одну корову составят не менее 2500 кг. Премияльный фонд предусмотрен для четырёх лучших молокозборщиков.

Материальный стимул — от 600 до 800 рублей предусмотрен для руководителей хозяйств и глав сельских поселений, земляки которых станут наиболее активно сдавать молоко заготовителям.

И три премии предусмотрены для самых активных сдачиков молока.

(Продолжение подборок на 6-й стр.)

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

МЕДАЛИ ЗА ЧЕРНОБЫЛЬСКИЙ САРКОФАГ

Вчера в администрации Советского района семи участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС вручили медали "За участие в работах по сооружению объекта "Укрытие" на ЧАЭС".

Это Г.И. Демин, Н.П. Зубов, В.А. Ибрагимов, В.Ф. Ильин, Л.В. Замолотчиков, С.И. Лабуев, А.И. Лебедев. Напомним, что строительство уникального саркофага "Укрытие", похоронившего под собой останки взорвавшегося 4-го энергоблока Чернобыльской АЭС, началось сразу после аварии на атомной электростанции и завершилось в ноябре 1986 года. Между третьим и четвёртым блоками был возведён бетонно-металлический монолит толщиной 2,3 метра и размером 160х200х70 метров.

(Продолжение подборок на 5-й стр.)

В Орле прошло совещание специалистов ветеринарной службы области, в работе которого принял участие губернатор области Е.С. Строев.



СОВЕЩАНИЕ

Фото Сергея МИРОНОВА

НАДЁЖНОЕ ЗВЕНО В РАЗВИТИИ АПК

Открывая работу совещания, Егор Семенович подчеркнул, что ветеринарная служба является важным звеном сельскохозяйственного производства. Ветеринарам отведена определяющая роль в формировании высокотехнологичного производства продукции животноводства.

С докладом "Об итогах работы ветеринарной службы области в 2006 году и задачах на 2007 год" выступил руководитель департамента аграрной политики и природопользования В.М. Серов.

Он отметил, что созданная единая система ветеринарной службы позволяет своевременно, в полном объёме и на высоком профессиональном уровне проводить весь комплекс диагностических, лечебно-профилактических и ветеринарно-санитарных мероприятий. Эпизоотическая ситуация в Орловской области на протяжении последних десяти лет остается стабильной.

Ветслужба проводит профилактические меры против 70 болезней крупного и мелкого рогатого скота, лошадей, свиней, птицы, рыбы и пчел. Опыт и знания специалистов позволяют своевременно диагностировать инфекционные заболевания, принимать необходимые меры лечения и профилактики. Располагая необходимыми средствами и достаточно оснащёнными лабораториями, ветеринарные специалисты большинства районов добиваются хороших результатов в сохранности поголовья.

Докладчик особо отметил работу коллективов Ливенской районной ветстанции (начальник С.В. Аверкиев), Орловской районной ветстанции (начальник А.А. Голубятников), Колпнянской районной ветстанции (начальник В.П. Митрохин), Урицкой межрайонной ветеринарной лаборатории (директор Ю.Ю. Квак) и других.

В государственной ветеринарной

службе работают около 700 сотрудников, из них 452 — с высшим образованием. Кадровый состав значительно пополнился, в основном за счёт выпускников ОрелГАУ. Выступивший на совещании начальник управления ветеринарии департамента аграрной политики и природопользования Н.М. Кузюков отметил, что постоянно укрепляется материальная база учреждений ветеринарии, успешно решаются социальные вопросы работников ветслужбы. Только в 2007 году из областного бюджета на содержание ветеринарной службы выделяется 110 миллионов рублей.

На эффективность взаимодействия ветеринарной службы области и "Россельхознадзора" обратил внимание в своем выступлении начальник управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской области Е.Н. Дубровин.

Он отметил, что в вопросах вза-

имоотношений областной и федеральной ветеринарных служб достигнута взаимопонимание того, что они решают одну задачу: профилактическими мероприятиями исключить возникновение инфекционных болезней животных, не допустить в реализацию опасной в пищевом отношении продукции.

Мнения о работе ветеринарной службы области высказали в своих выступлениях начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Свердловского района В.Д. Зубкова, главный ветврач Колпнянского района В.П. Митрохин и другие.

Итоги работы совещания подвел губернатор Орловской области Е.С. Строев. Обращаясь к собравшимся, он отметил, что прошедшие годы были не легкими для ветеринарной службы:

— Но вы сумели сохранить кадры, научились работать в условиях рынка и сейчас вселяете веру в развитие аграрного комплекса области.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

11 МАРТА ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ИНФОРМАЦИЯ ИЗ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

2-3-я стр.

ПРОБЛЕМЫ ОБМАНУТЫХ ДОЛЬЩИКОВ — ПРОБЛЕМЫ ВЛАСТИ ВСЕХ УРОВНЕЙ

Двенадцать многоквартирных жилых домов, которые взялся строить в Орле межрегиональный филиал командитного товарищества «Социальная инициатива и К», но цинично обманул (попросту — «кинул») партнеров, — двенадцать серьезных головных болей губернатора.

Хотя — по любым раскладам — «родными» эти неприятные ощущения должны быть прежде всего для мэра Орла. Пусть не нынешний градоначальник привечал социциативщиков, давал зеленый свет их пирамидному строительному почину. Пусть не при нем набирала вес, жировала в нашем городе карасёвская «малина». Но при А.А. Касьянове Орёл уже почти год отстраненно-осторожно пытаясь воздействовать на болезненный социальный нарыв. На вооружении у горькасти всё больше обещания, отговорки, прожекты да «перевод стрелок»...

Естественно, вкладчики, не найдя поддержки на одной ступеньке власти, поднимаются на следующую — осаждают областную администрацию, ловят в коридорах «белого дома» Строева и ему, давись возмущением и слезами, выкладывают свои опасения и страхи, призывают Егора Семеновича вмешаться, просят разрулить ситуацию.

Это — затянущееся дистанцирование городской власти от людской беды — тринадцатая головная боль губернатора. Самая мучительная.

(Окончание на 4-й стр.)

СЛОВО — ГЛАВЕ РАЙОНА

ДМИТРИЙ ВЕТРОВ:

«ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТИ — БУДЕТ И РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ»

Дмитрий Николаевич Ветров стал глав администрации Хотынецкого района, победив на досрочных выборах летом прошлого года. До этого он руководил ООО «Агрофирма "Красноярбинская"». Итоги социально-экономического развития района он подводил вместе с нашим корреспондентом.

(Окончание на 6-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о мерах по социальной поддержке отдельных категорий граждан при проезде на пассажирском транспорте общего пользования и обеспечению доступности транспортных услуг для жителей малых поселений. По информации заместителя председателя коллегии, руководителя департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Е.Н. Вельковского, в Орловской области льготный проезд на пассажирском транспорте общего пользования по социальным месячным проездным билетам стоимостью 160 рублей действует для всех категорий граждан, включенных в федеральный и региональный реестры, пенсионеров по выслуге лет и получающих пенсию по потере кормильца, одиноких матерей, многодетных матерей и отцов. Действует также льготный проезд для учащихся и студентов, бесплатный проезд школьников к месту учебы и обратно в сельской местности на пригородных или городских автобусных маршрутах в административных центрах муниципальных образований на период учебного процесса. В городе Орле перевозка учащихся производится по льготным месячным проездным билетам, стоимостью которых составляет для школьников 60 рублей, для студентов — 80 рублей.

В период данного сезона действие городских социальных проездных билетов распространялось на рейсы данных маршрутов, утверждаемых органами муниципальных образований.

В 2006 году было реализовано почти 270 тысяч социальных проездных билетов. Сумма компенсации из областного бюджета на эти цели перевыполнила составила 91,1 млн. рублей. При этом объем финансирования льготных транспортных услуг из средств федерального бюджета по сравнению с прошлым годом сократился почти в 2,5 раза, а из областного, наоборот, увеличился почти в четыре раза.

В настоящее время в области существует 210 социально значимых сельских пригородных маршрутов, на которых выполняется за год 280 тысяч рейсов. В соответ-

ствии с Законом "О маршрутных пассажирских перевозках в Орловской области" оформляется государственными заказами с компенсацией части затрат на организацию сельских перевозок. Данная схема действует в области уже восьмой год и полностью себя оправдала.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил, что принимаемые меры способствуют укреплению материальной базы автотранспортного комплекса. В то же время общественный транспорт по-прежнему не удается вывести на уровень самодостаточности. Губернатор особо подчеркнул необходимость разработки и принятия в самое ближайшее время нормативных документов, направленных на наведение порядка в сфере пассажирских автотранспортных перевозок. На практике должен быть реализован механизм организации безубыточной работы муниципального пассажирского транспорта, обеспечения равных условий конкуренции с частными перевозчиками, безусловного соблюдения безопасности и равной доступности транспортных услуг для всех категорий жителей области.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации на территории Залеговского района приоритетного национального проекта "Образование".

С информацией выступил глава района А.И. Санин. Подводя итоги, Е.С. Строев подчеркнул, что основными задачами, на решение которых должна быть направлена реализация национального проекта, являются повышение заработной платы работникам образования, предоставление качественных образовательных услуг. В этой связи губернатор отметил особую актуальность обеспечения доступа всех школ к сети Интернет, широкого использования в процессе обучения современных информационных технологий.

В работе коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Соб. инф.

ПОДПИСКА-2007

Уважаемые читатели!

Началась ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это возможность получать каждый день качественную и эксклюзивную информацию на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, ТВ-программа (39 каналов) и многое другое.

Быть подписчиком и читателем "Орловской правды" — значит всегда быть в курсе событий, происходящих в области.

Подписка проводится на условиях прошлого полугодия: в kiosках "Орелспечати", в областной детской и медицинской библиотеках — 186 рублей; в почтовых отделениях области — 333 рубля.



СОХРАНИМ НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Сегодня мы часто слышим от старшего поколения, что живем как-то не так — скучно, веселиться по-настоящему не умеем. То ли было раньше! Все праздники имели свои традиции, совершались строго определенные обряды, молодежь умела и сплясать, и спеть, и поиграть. Причем в каждой местности по-своему, самобытно. А сейчас действительно русский фольклор уже практически исчез из нашей повседневной жизни.

(Окончание на 8-й стр.)

РЕФОРМА ЖКХ

ЗА ВСЁ ЗАПЛАТЯТ ЖИЛЬЦЫ

За освещение подъездов, подвалов, лифтов и других мест общего пользования в многоквартирных домах в Орле теперь будут платить сами жильцы. Обязало нас с вами к этому соответствующее постановление городской администрации, вступившее в силу с 1 февраля.

(Окончание на 5-й стр.)

ПАНОРАМА событий

ПОЛКУПЮРЫ ПРИЗНАНО ТОЖЕ ДЕНЬГАМИ

10 февраля 2007 года в России вступили в силу новые правила обмена поврежденных банкнот и монет. Банкноты, которые не содержат признаков подделки, без повреждений в овсе или же изношенные, надорванные, потерявшие с посторонними надписями признаются платежеспособными.

Если купюра сохранила не менее 55% от первоначальной площади, то банк обязан обменять ее на новую того же достоинства. Кроме того, можно обменять монеты, которые изменили первоначальную форму (например, сложенные), но при условии, что изображение на аверсе и реверсе сохранили полностью.

Обменять можно и банкноты, составленные из двух фрагментов, принадлежащих разным купюрам одного номинала, если каждый фрагмент занимает не менее 50% от первоначальной площади банкноты.

ГРАН-ПРИ — ТЕХНОЛОГУ ИЗ МЦЕНСКА

В Москве в Гостином дворе состоялся VI Международный форум "Мясная индустрия", в ходе кото-

рого технолог мценского ЗАО "Агро-Велес" А.В. Карпачева стала обладателем Гран-при в конкурсе "Лучший технолог мясной отрасли-2007".

Участниками форума стали более 400 компаний из 25 стран мира, в том числе таких признанных мэтров колбасной индустрии, как Германия, Австрия, Великобритания, Чехия. Посетителями форума стали около 16 тысяч специалистов из 41 страны мира.

Александра Васильевна возила на масштабную выставку около десяти видов мценской продукции. "Строгое жюри отметило всякий ширпотреб, а наша эксклюзивная вареная колбаса под названием "Дикий кабан" им очень понравилась и прошла во второй тур", — говорит А.В. Карпачева. В конкурсе на звание лучшего технолога Александра Васильевна состязалась в практических и теоретических знаниях с работниками ведущих предприятий мира и стала обладательницей первой премии.

ОРЛОВЩИНА — КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Очередной, 23-й номер общественно-политического журнала "Российская Федерация сегодня" поступил в библиотеку имени И.А. Бунина.

Выпуск уникален тем, что в нём Орловская область представлена крупным планом. Номер открывает материал "Не начинать каждый раз с чистого листа" — интервью нашего губернатора о проблемах рыночных отношений, о том, как они проводились в стране и области.

Социально-экономический портрет области дополняют редакционная статья под названи-

ем "Русское поле", посвященная реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" в Ливенском районе, а также небольшое, но ёмкое повествование начальника управления культуры и искусств департамента социальной политики области Ольги Долягиной о достижениях культуры края.

Журнал направлен во все областные и межпоселенческие библиотеки нашего региона.

ОРЛОВСКИЙ БОБСЛЕИСТ — ЧЕМПИОН МИРА

Орловский бобслеист — разгоняющий Юрий Селихов завоевал золотую медаль на чемпионате мира по бобслею и скелетону среди юниоров, который завершился в немецком городе Альтенберге. Наш земляк выступал в составе экипажа-четвёрки, ведомой рулевым из Красноярска Дмитрием Абрамовичем. В итоге на 0,33 и 0,35 секунды соответственно российская четвёрка сумела опередить два немецких экипажа.

Председатель тренерского совета Федерации бобслея и скелетона России Владимир Любовицкий так прокомментировал итоги выступления россиянина: "Этот юниорский чемпионат мира сложился для нас очень удачно. Золото — отличный результат для наших ребят. Тем более что большинство из них уже успешно выступают на этапах Кубка мира среди взрослых. После сегодняшней победы второй пилот взрослой сборной Дмитрий Абрамович и его экипаж наконец по-настоящему поверили в свои силы. Ведь сейчас на юниорских чемпионатах конкуренция крайне жесткая. Думаю, взять любого из немцев, и он на взрослом Кубке мира железно попадет в десятку. Тем ценнее

достижение наших молодых ребят, которые пригравывают иностранцам в условиях подготовки".

Напомним, что в середине января Юрий Селихов вместе с ещё одним орловцем Александром Ушаковым в экипаже-четвёрке стал победителем этапа Кубка Европы по бобслею в другом немецком городе — Винтенберге.

По словам заместителя директора Орловской школы высшего спортивного мастерства Е.А. Осининой, после серебряного успеха на Олимпиаде-2006 в Турине представителя ШВСМ Филиппа Егорова этот успех юного орловца на чемпионате мира не менее значим. Воспитанник знаменитого орловского тренера А.А. Рыбалова Юрий Селихов, как и многие его предшественники, пришёл в бобслей из лёгкой атлетики. 20-летний уроженец Орла является призёром чемпионата Орловской области и Кубка России по бобслею.

ХУЛИГАН ОКАЗАЛСЯ РАЗБОЙНИКОМ?

Цельный боевой арсенал был изъят сотрудниками милиции 10 февраля при обыске в доме 35-летнего болховчанина.

Как сообщает пресс-служба УВД, обыск производился в рамках возбужденного ранее уголовного дела по статье о хулиганстве. Однако оперативникам удалось найти предметы куда более серьезные, чем хулиганская рогатка. При обыске были обнаружены револьвер, граната "лимонка" со взрывателем, охотничье ружье, чешский пистолет-пулемет "Скорпион" и полтора десятка патронов к нему. Кроме того, в доме подозреваемого нашлась матерчатая шапка с прорезями для глаз, какими нередко пользуются наречники.

Информгентство "Орловской правды".